"风电给我们带来实实在在福利"

上海电力股份有限公司与马耳他政府携手,在第三方市场共建的新能源建设项目——黑山共和国莫祖拉风电项目,为沿海地区实现稳定供电提供保障

□ 叶琦

"这是马耳他讲军欧

洲能源市场的首个

风电项目,通过与中

企合作,马耳他企业

在全球市场上的知

名度和国际地位显

著提升。"对于此次

马耳他与中企"携手

出海"共建第三方市

场,马耳他能源与水

利管理部部长乔•米

兹直言,这是一个重

要里程碑。

在黑山共和国南部港口城市巴尔的莫祖拉山山脊上,23台中国制造的2.0兆瓦低风速智能风机迎风飞转,映衬着秀美的海岸线,蔚为壮观。

这里是总装机容量46兆瓦的莫祖拉风电站,由中国国家电力投资集团所属上海电力股份有限公司与马耳他政府携手在第三方市场共建的新能源建设项目。莫祖拉风电项目2017年11月开工,今年4月25日投入试运营。

"为黑山沿海地区实现 稳定供电提供了保障"

沿着项目自建的盘山小路,我们一行驱车来到了高大挺拔的风机之下,风叶的轰鸣声响彻耳畔。

"巴尔市民早已习惯了限电和停电,尤其当夏天旅游旺季和用电高峰时,风扇和空调都成摆设,非常不便。"51岁的风电站员工达可·米约维奇介绍说,黑山国内电力供应长期不足,经常需要从塞尔维亚、马其顿、阿尔巴尼亚等国进口电力。2017年,黑山电力进口量约占电力消耗总量的32%。"莫祖拉风电项目正式运营后,我们将实现电力的稳定供应。"

按计划,莫祖拉风电站年 发电量占黑山全国发电总量的 5%,将主要满足巴尔和乌尔齐 尼两座城市的用电需求。

"莫祖拉风电站为黑山沿海地区实现稳定供电提供了保障,风电给我们带来实实在在的福利。"黑山经济部长德拉吉察·塞库利奇表示。

在黑山,水电占电力供应的比重大,一到枯水期很多地区的供电便会出现短缺不足,达可·米约维奇介绍,"莫祖拉风电站投入运营,不仅能在枯水期稳定保证供电,在丰水期,黑山还能将多余的电量对外销售。"

"之前还从未见过这么大的风车,如今它成了我们巴尔市一道迷人的风景线。更重要的是,它让我们脱离了夏天断电的窘境,太了不起了。"巴尔市民达米尔·普契西奇对于风电站的落成心怀感激。

"莫祖拉风电站正式运营后,每年可为黑山减少3000吨二氧化碳的排放量,具有重要意义。"黑山莫祖拉风电项目中方负责人李建超介绍。

"实现了三国在能源 领域的合作共赢"

"这是马耳他进军欧洲能源市场的首个风电项目,通过与中企合作,马耳他企业在全球市场上的知名度和国际地位显著提升。"对于此次马耳他与中企"携手出海"共建第三方市场,马耳他能源与水利管理部部长乔·米兹直言,这是一个重要里程碑。

2014年12月,上海电力股份有限公司与马耳他政府签署协议,开展能源合作,双方首先选择了莫祖拉风电项目。结合各自优势,上海电力(马耳他)控股有限公司与马耳他能源有限公司各展所长——马耳他方面负责协调与黑山政府之间的合作关系,上海电力主要负责融资和技术问题。

"通过与上海电力多年来的友好合作,我们共同为马耳他稳定的电力供应及经济增长作出了实质性贡献,并建立起互信互利的友谊。"马耳他能源有限公司主席凯文·克乔浦说,"在中国伙伴的支持下,马耳他能源有限公司有了向外拓展的机会,走出国门,把市场做到了欧洲大陆,转变成为欧洲区域性运营商"。

"这是一个多赢的局面,莫 祖拉风电项目,实现了中国、马 耳他、黑山在能源领域的合作共 赢,参与各方都受益,是中国企 业与欧洲合作开发第三方市场 的成功案例。"凯文·克乔浦说。

乔·米兹希望,通过莫祖拉 风电项目,马中两国今后能开 展更多合作,继而创造更多可 复制的经营管理方式。

"莫祖拉风电站成为 行业标杆和示范性项目"

"每天看到大风机在转动,感觉很自豪,它为我的家 乡提供着源源不断的电能,转 动的风机送来希望。"莫祖拉风电站工程师佐朗·米洛舍维奇向记者表示。风电站在施工阶段创造了近500个当地就业岗位,之后很多人留在了风电站长期工作,佐朗·米洛舍维奇就是其中之一。"项目中我们得到了专业的技能培训,学到了先进的技术理念,也收获了和中方员工的友谊,我热爱这份工作。"

"黑山位于陆上和海上丝绸之路的衔接点,是'一带一路'沿线重要国家。莫祖拉的风电给黑山经济社会发展注入了新的活力,同时它也恰如一颗希望的种子,让3个国家的合作在'一带一路'上落地生根。"黑山"16+1"合作机制国家协调员贝兰表示。

"莫祖拉风电项目对于黑山经济社会发展有着深远的影响,在巴尔干地区国家产生了不小的影响力。"上海电力(马耳他) 控股有限公司总经理生宝杰表示,"我们把中国制造、中国标准和中国投资带到了欧洲,'三国共赢'是我们合作的基础。"

"这是一个多赢的创新模式,马耳他、上海电力还有黑山方面,参与的各方都受益。"乔·米兹谈道,"我们已经收到了包括阿尔巴尼亚在内很多国家新能源建设项目的邀请,莫祖拉风电站已经成为行业标杆和示范性项目。"

观察

需求不振拖累国际油价走低

□ 罗婧婧

由于世界经济增速放 缓导致市场对原油价上周 是担忧持续,国际油价上周 走低。截至7月5日收 时,纽约商品交易所8月8 时,纽约商品油期货价格收 于每桶57.51美元,低于6月 28日收盘时的每桶58.47 是19月交货的伦敦布伦特 原油期货价格收于每桶 64.23美元,低于6月28日的 64.74美元。

从需求端看,美国劳工部5日公布的数据显示,美国劳工国6月非农部门新增就业员位好于市场预期,带动国际油价当天收涨。不过,就整体而言,这一消息并不足以平息市场对能源需求预期的担忧。

7月2日,石油輸出国组织(欧佩克)和非欧佩克国家部长级会议决定延长当为所。 即便如此,国际油价当天活的。 四便如此,国际油价当天产业逾4%。石油矩尔·雅省公司分析师奥利维尔·雅各种之公司分析师奥利维尔·雅各种之动需求增长潜力,如果欧佩克确实希望或进一步缩减产量。

巴克莱银行预计,今年 石油需求增速将降至2011 年来最低水平,日均产量同 比增幅将不及100万桶。

新华财经分析师郑彬认 为,随着重要事件相继落地 且未超预期,油价因利好出尽而回落,关注点再次与供需基本面。欧佩克与民人病产期限克马联派,而市场普遍预期需求增速将继续放缓甚至有下降,中长期看,这仍将持续打压油价。

2019.07.09 星期二

从供应端看,路透社调查显示,尽管沙特阿拉伯石油供应增加,但并不足以抵消伊朗和委内瑞拉因美国制裁和其他地区石油供应中断导致的减产产量。

不过,由于需求端增长 乏力,外界普遍不看好国际 油价未来走势。摩根士丹 利日前将其对布伦特原油 的长期价格预测从每桶65 美元下调至每桶60美元。

奥安达公司高级市场分析师爱德华·莫亚说,由于美国原油产量仍在上升轨道,全球需求正在下降,再加上地缘政治风险显现,市场短期内难以找到继续推高油价的理由。



国家电网 菲律宾项目竣工

中国国家电网有限公司"光明乡村"扶贫通电公益捐赠项目竣工典礼暨移交仪式在菲律宾三描礼士省San Marcelino市Baliwet小学举行。项目采用太阳能微网集中供电,发电容量76千瓦,电池储能容量432千瓦时,将惠及人口1000余人,包含两所小学108名学生。中国国家电网有限公司还将提供2年的免费运维及长期质保和技术支持服务。

中新摄

国际动态

非欧佩克产油国加入欧佩克延长减产协议

本报讯 第六届石油输出国组织(欧佩克)和非欧佩克产油国部长级会议近日在维也纳举行。俄罗斯等10个非欧佩克产油国决定加入欧佩克此前作出将原油减产协议延长9个月至2020年3月底的决定。

俄罗斯能源部长亚历山 大·诺瓦克在会后举行的新 闻发布会上表示,与会方一 致同意维持之前的减产量, 即每日最多120万桶,以保 持市场供给稳定,避免库存

^{压。} 分析人士认为,在全球原 油需求增速放缓之际,延长减产协议这一决定旨在通过改变供需关系来推升油价。

另外,欧佩克与非欧佩克 产油国还签署了长期合作协 议。沙特能源部长哈立德·法 利赫称其为"历史性"协议,认 为原油市场的不稳定性需要 一个吸纳更多产油国的新合 作框架。

据了解,下届欧佩克和非欧佩克产油国部长级会议将于12月召开,届时相关国家将根据下半年市场供需情况,对下一步行动再作调整。

(赵菲菲)

法国多举措规范轻型电动车

2018年,法国共售卖了超过23万辆轻型电动车,比上年增加129%。目前,法国居民购买的轻型电动车数量已超过了摩托车的销量

□ 刘玲玲

近日,法国交通部长博尔纳正式宣布,从今年9月起,法国将禁止包括电动自行车、电动独轮车、电动滑板车在内的各种轻型电动车在人行道上行驶,违者将被处以135欧元(1欧元约合7.8元人民币)的罚款;任何人将电动滑板车随意停放在人行道上阻碍通行,将被罚款35欧元;如果骑行速度超过每小时25公里,将被处以1500欧元的重罚。

环球一线

近年来,电动滑板车、电动平衡车等轻型电动车频现法国街头,因其小巧便捷广受青睐。根据法国轻型移动职业联合会的数据,2018年,法国共售卖了超过23万辆轻型电动车,比上年增加了129%。目前,法国居民购买的轻型电动车数量已超过了摩托车的销量。

法国很多地方政府也鼓励市 民使用轻型电动车出行,以减少环 境污染、缓解交通拥堵。例如,巴 黎市政府对购买电动自行车的消 费者给予售卖价格25%的补贴。 巴黎市议会还制定计划,准备在 2020年将市内自行车道的长度扩 大一倍,并增加一万个自行车停车 位,鼓励人们使用电动车出行。

然而,轻型电动车数量的迅速增长也带来了管理问题。许多轻型电动车在人行道上行驶并随意停放,影响了正常的公共交通秩序和道路环境;行人与轻型电动车发生擦碰,由此造成的交通事故数量直线上升。法国康复医学协会成员米歇尔·勒加

尔表示:"因电动滑板车造成的事故数量在2018年增加了23%。由于没有必要的保护措施,伤到头部的骑乘者不在少数。我们需要建立一定的规则和秩序来减少这种风险。"

为兼顾轻型电动车的便捷与安全问题,法国政府颁布了不少规定。例如,消费者购买电动自行车最高持续额定功率不得超过250瓦,以供电量限制电动自行车行驶时的最高速度;轻型电动车必须安装前后灯、逆向反射装置、

刹车制动器和喇叭等;骑乘者必须 戴头盔;如果骑未经批准合格的轻 型电动车上路,一旦出事故,保险 公司不予理赔;售卖、制造、进口未 经欧盟授权合格车辆者,最多将被 处以1500欧元的罚款等。

今年4月以来,巴黎市政府工作人员开始拖走堵塞公共通道的共享电动滑板车,并按每辆车100 欧元向运营商收取罚款。相关政府部门计划在年底前规划2500个轻型电动车专用停车位,以规范乱停乱放现象,还计划制定《良好驾驶行为规则》,对非机动车停车、管理等作出更加明确严格的规定。

博尔纳说:"我们希望随着一系列措施逐渐落实,轻型电动车能真正成为又环保又安全的交通方式。"

德国上半年可再生能源用电率达44%

本报讯 德国正在努力 发展风能、太阳能等的可再 生能源,并希望改变其未来 产生能源的方式。今年上半 年德国可再生能源的用电率 达44%,创历史纪录。

"这个具有里程碑意义的数字是一个非常重要的成就,它表明德国改变了该国未来产生能源的方式。"德国联邦外贸与投资署能源、建筑和环保技术主管 Esther Frey说。

据德国联邦能源与水经济协会提供的数据,2018年上半年,可再生能源的覆盖率为39%,同比增加5个百分点。

德国联邦能源与水经济协会表示,风能以558亿千瓦时成为绿色能源最大的推动力。2018年上半年风能用电为473亿千瓦时,同比增长了

18%。太阳能用电为240亿 千瓦时,2018年这个数字为 230亿千瓦时。 "增长率最高的领域是

离岸风电,用电达到了120亿 千瓦时,增长30%。2018年 这个数字仅为92亿千瓦时。" 上述协会称。 Esther Frey认为,2019

年上半年可再生能源比例特别高的一个重要原因是特殊的天气条件。今年3月,风能创纪录的强劲,但是在其余的几个月中,风能的产量也明显高于以往的平均水平。

德国联邦外贸与投资署 是德国联邦政府对外贸易和 对内引资的机构。该机构为 进入德国市场的外国公司提 供咨询和支持,并协助在德 成立的企业进入外国市场。

(李 咏)